



各位陸生及僑生同學們大家好：

2020年新冠肺炎（COVID-19）疫情以空前速度在全世界蔓延，對我們的生活乃至於人類社會發展都造成巨大衝擊，此時此刻我們正在共同面對人類歷史上的重大公衛事件，希望台海大的每位莘莘學子都能互相扶持正向面對疫情所帶來的考驗，同時也把握這段特殊的學習時刻。

自2020年2月3日起我們已不定期召開了12次的防疫會議，學校也很謹慎地做好防疫工作，甚至將獨棟的「國際學舍」騰空，作為「居家隔離檢疫」的專用防疫宿舍。很遺憾本學期仍有許多同學因為防疫政策無法如期返校，為避免影響就學權益，本校自2月份起即啟動安心就學措施，並規劃以同步/非同步網路授課方式，協助同學們如期完成學業，同時也提供包括選課、註冊繳費、修課方式、成績考核、請假休復學、輔導協助等彈性修業機制，希望同學們在面對學習方式改變的情況下，能克服焦慮與不安，持續努力學習並隨時做好返校繼續學業的心理準備。

面對疫情我們需要的是理性與沉著，不論此刻你身處何處，希望不間斷的學習能帶給你支持與力量，幫助你理解與度過這段艱難的時刻。請務必保護好自身的健康安全，疫病能阻隔人與人之間的距離，卻無法阻隔思想的傳遞與心理的連結，台海大會與你共同克服學習的困難，也希望同學們面對挑戰努力不懈。

最近校園有許多的改變，包括已營運的「宏廣書屋」、新設的「寰宇之書」、新移置的「自由中國號」古帆船，學校在前年及去年也種植了將近40株的櫻花樹，在「黃槿公園」附近的「台灣野百合」正含苞待放，在這春暖花開的季節衷心祝福各位同學們。疫情終將過去，期待各位返回校園的那一天，台海大的校門將永遠敞開歡迎各位，一起欣賞櫻花綻放、螢火蟲飛舞，一起創造屬於海大人的每一段學習軌跡、一起分享每一隅書香與笑語。

祝福大家 平安健康

校長 張清風 敬上

2020年4月13日
B0044@email.ntou.edu.tw